
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2015 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

 
Aos 17 (dezessete) dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, na sede da 

municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a sexta reunião ordinária 

da Câmara, sob a Presidência do Vereador Jerônimo Francisco de Melo. 

Conferidas as presenças dos Vereadores Alípio Sérgio Lino, Cleusa Barbosa 

Véspoli, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira Martins, José Mariano 

Rosa, Luciano Simão de Oliveira e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes e 

ausência justificada do vereador Edimar Coelho da Silva.  O Presidente informou 

aos Vereadores que sobre a mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo 

Nacional da Saúde, do Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a 

disposição dos Vereadores. Em seguida determinou ao 1º secretário vereador 

Alípio Sérgio Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, 

após lida foi aprovada e assinada por todos. Dando continuidade aos trabalhos, 

determinou à leitura das matérias constantes da ordem do dia, a saber: Veto ao 

Projeto de Lei nº 02/2015 que “Concede Reajuste no Vencimento dos Servidores 

públicos da Administração direta municipal”; ao final o mesmo foi encaminhado 

para a Comissão Especial para emissão de parecer; Portaria nº 10/2015 que 

“Nomeia membros para composição de Comissão Especial- apreciação- Veto- 

Ano de 2015- Providências”; Ofício nº 68/2015 recebido do Executivo Municipal 

que encaminha o Projeto de Lei nº 05/2015 que “Concede revisão geral anual no 

vencimento dos servidores públicos municipais, nos termos inciso X do artigo 37 

da Carta Federal; ao final o mesmo foi encaminhado para a Comissão 

Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas; Ofício nº 72/2015 

recebido do Executivo Municipal que encaminha a Prestação de Contas Anual 

(PCA) 2014 e documentação comprobatória e Ofício/Circular: nº 11/2015 recebido 

da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas que 

devolve o Projeto de Lei nº 04/2015 que “Autoriza o Poder Executivo a proceder 

ao remanejamento, à transposição e a realocação de fontes de recurso no 

orçamento do exercício de 2015” para que o mesmo fosse submetido à apreciação 

do Plenário para fins de sua admissibilidade. Antes de passar para a segunda 

parte, o presidente passou a palavra ao Engenheiro e responsável pela Emater 

André Luciano de Assis Gonçalves, para que o mesmo apresentasse o Relatório 

Anual de Atividades da Emater no Município referente ao ano de 2014, onde 

descreveu os trabalhos desenvolvidos pela Emater/Mg, e os resultados 



alcançados no município. Iniciando sua fala o Engenheiro André destacou que há 

66 anos a Emater/MG está presente no meio rural e na vida dos mineiros, 

prestando serviços de assistência técnica e extensão rural aos agricultores, com 

ações voltadas para a produção e a oferta de alimentos, a geração de renda e a 

melhoria da qualidade de vida das famílias rurais contribuindo, efetivamente, 

para o desenvolvimento do Estado de Minas Gerais, e nessa oportunidade veio 

para dar publicidade das ações desenvolvidas no município. Explicou 

detalhadamente as ações da Emater ocorridas no Município no ano de 2014, falou 

sobre os principais resultados alcançados, sobre os programas oferecidos. Nesse 

sentido, a Emater/MG, coerente com a missão de promover o desenvolvimento 

sustentável, adota em sua prática extensionista, procedimentos metodológicos 

participativos que possibilitam realizar diagnósticos da realidade municipal nos 

aspectos socioeconômicos e ambientais, e o envolvimento dos agricultores 

parceiros na construção de estratégias e implementação de ações que visam 

superar os desafios e potencializar as oportunidades identificadas. Apontou o 

número de atendimentos feito pela Emater, sendo: Agricultores familiares 367 

(trezentos e sessenta e sete), jovens rurais 4 (quatro), demais agricultores 10 (dez) 

e público urbano 6 (seis), destacando que dentre esses atendimentos possuem 

aqueles que não são registrados. Aberta a palavra o vereador Wanderlei destacou 

que por decisão do Executivo a nova administração da Emater acaba cumprindo 

menos horas trabalhadas no município, sendo assim perguntou se esta 

diminuição prejudicou o município. Sendo informado que sim, os próprios 

números apontam, a demanda foi prejudicada, destacando que no município tem 

recurso, porém não há tempo disponível para ficar rodando. Ainda em sua fala o 

vereador Wanderlei agradeceu pela presença do Técnico, ficando na expectativa 

que aumente o número de dias de atendimento. Encerrando a apresentação, o 

Engenheiro André agradeceu a oportunidade e se colocou a disposição para 

atender a comunidade no que for preciso. Prosseguindo, o presidente iniciou a 

segunda parte colocando em discussão única a admissibilidade do Projeto de Lei 

nº 04/2015 que “Autoriza o Poder Executivo a proceder ao remanejamento, à 

transposição e a realocação de fontes de recurso no orçamento do exercício de 

2015”. Com a palavra o vereador Wanderlei ressaltou que no seu entendimento 

esse tipo de situação teria que ser decidida por todos os membros da Casa e na 

ocasião havia dois vereadores ausentes, portanto achava prudente que todos 

participassem desta votação, por entender que qualquer decisão que seja tomada 

pela casa, deve ser feita por todos os membros. Com a palavra o vereador Alípio 

Sérgio explicou que o referido projeto foi rejeitado e voltou com o mesmo teor. 



Com a palavra o vereador Wanderlei disse que a primeira vez que analisaram 

este projeto estavam sem assessoria jurídica, portanto necessitava de mais tempo 

para analisá-lo, pedindo vista da matéria em questão. Sendo concedido o pedido 

vista ao vereador Wanderlei. Não havendo mais nada a tratar e estando 

esgotadas as matérias da pauta, o Presidente encerrou os trabalhos e convocou 

todo plenário para próxima Reunião Ordinária que se fará realizar dia 04 de 

maio de 2015, às 19 horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada a 

presente Ata, que após lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. 

Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 17 de abril de 2015.    
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